
 

ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΗΛΔΚΣΡΟΝΙΚΩΝ ΙΙΙ 
A ΔΞΔΣΑ΢ΣΙΚΗ – 2011.02.11 
Γιάπκεια εξέηαζηρ : 2 ώπερ. 

Σα θέμαηα είναι ιζοδύναμα και να επιζηπαθούν. 
ΚΑΛΗ ΔΠΙΣΤΥΙΑ 

Δπικ. Καθ.  ΠΑΣ΢Η΢ ΓΙΩΡΓΟ΢ 
 

[2μ]. ΘΔΜΑ 1. (Α). ΢σεδιάζηε με μπλοκ διαγπάμμαηα 
ηη βαζική δομή κςκλώμαηορ ηαλανηυηή. (Β). 
Τπολογίζηε ηην ενίζσςζη κλειζηού βπόγσος ηος 
κςκλώμαηορ.  
 
[1μ]. ΘΔΜΑ 2. (Α). Ποιερ ζςνθήκερ ππέπει να 
ικανοποιούνηαι για να ξεκινήζοςν και να διαηηπηθούν 
οι ηαλανηώζειρ; (Β). Ποια είναι η θςζική αιηία εκκίνηζηρ 
ηυν ηαλανηώζευν. Δξηγήζηε. (Γ). Ποια η διαθοπά ηυν 
ηαλανηυηών αναηποπήρ από ηοςρ απμονικούρ 
ηαλανηυηέρ; 
 
[2μ]. ΘΔΜΑ 3. ΢ε ένα κύκλυμα ηαλανηυηή, η ενίζσςζη 

ηος ενιζσςηή είναι 
616 10 / j   και η ζςνάπηηζη 

μεηαθοπάρ ηος δικηςώμαηορ ζςνηονιζμού είναι 

 
2

3 310 / 2 10 j  . (Α) Τπολογίζηε ηη ζςσνόηηηα 

ζςνηονιζμού. (Β) Δπαληθεύζηε όηι ιζσύει ηο κπιηήπιο 
Barkhausen.  
 
[2μ]. ΘΔΜΑ 4. (Α) ΢σεδιάζηε μια γέθςπα Wien και 
ςπολογίζηε ηη ζςνάπηηζη μεηαθοπάρ ηηρ β (Τποθέζηε 
όηι οι ανηιζηάζειρ και οι πςκνυηέρ πος πεπιέσει η 
γέθςπα είναι ανηίζηοισα διαθοπεηικέρ.). (Β) Τπολογίζηε 
ζηη ζςνέσεια ηη ζςσνόηηηα ηυν ηαλανηώζευν πος 
θευπηηικά μποπεί να ςποζηηπίξει. (Γ) Πώρ 
απλοποιείηαι η ζσέζη ηηρ ζςσνόηηηα ηαλανηώζευν 
όηαν οι ανηιζηάζειρ και οι πςκνυηέρ ηυν κλάδυν 
ζειπάρ και παπάλληλος είναι ίζερ;  
 
[2μ]. ΘΔΜΑ 5. (Α) Να εξεηάζεηε αν ηο διπλανό 
κύκλυμα μποπεί να λειηοςπγήζει υρ ηαλανηυηήρ. (Β) 
Αν ναι, να ςπολογίζεηε ηη ζςσνόηηηα ζςνηονιζμού. (Γ) 
Με ποιο όνομα είναι γνυζηό ένα ηέηοιο κύκλυμα ζηη 
βιβλιογπαθία; 

 

[2μ]. ΘΔΜΑ 6. (Α) Πεπιγπάτηε αναλςηικά ηο ηλεκηπικό 

ιζοδύναμο κπςζηάλλος και (Β) ςπολογίζηε ηη 

ζςσνόηηηα ζςνηονιζμού ζειπάρ και (Γ) παπάλληλος 

ζςνηονιζμού (θευπήζεηε μηδενικέρ θεπμικέρ απώλειερ, 

για ηο Β και Γ).  

[1μ]. ΘΔΜΑ 7. Για ηο διζηαθή πολςδονηηή ηος 

ζσήμαηορ ο οποίορ έσει ηελεζηικό ενιζσςηή με ηάζειρ 

κοπεζμού L±=±13V ζσεδιάζηε ηο κύκλυμα έηζι ώζηε 

να πποκύτοςν ηάζειρ καηυθλίος ±5V. Αν R1=10kΩ 

βπείηε ηην ηιμή ηηρ R2. ΢σεδιάζηε ηη ζςνάπηηζη 

μεηαθοπάρ ηος. 

 

[2μ]. ΘΔΜΑ 8. Η ηάζη κόπος ηος ΣΔ είναι ηο 80% ηηρ 

ηάζηρ πόλυζηρ.  α) Τπολογίζηε ηιρ ηιμέρ ηυν L+,L-, β. 

β) ΢σεδιάζηε ηη ζςνάπηηζη μεηαθοπάρ vout(vtrig) όηαν η 

vtrig είναι ζςνάπηηζη ηεηπαγυνικών παλμών πλάηοςρ 

β1) 1V και β2) 5V. γ) ΢σεδιάζηε ζε κοινό διάγπαμμα ηιρ 

κςμαηομοπθέρ με ηο σπόνο για ηιρ vout, v+, vtrig για ηιρ 

πεπιπηώζειρ β1 και β2, αν η ζςσνόηηηα ηηρ vtrig είναι 

50Hz. 

 

[3μ]. ΘΔΜΑ 9.  (Α) Αν η ζςνάπηηζη μεηαθοπάρ ενόρ 

ΦΥ΢ Sallen-Key 2
ηρ

 ηάξηρ ηύπος Butterworth 2
ος

 

βαθμού, δίνεηαι από ηη ζσέζη:  2 2
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ςπολογίζεηε ηα C1, C2 ζςναπηήζει ηυν a,b . (Β) 

΢σεδιάζηε συπίρ ηιμέρ ζηοισείυν ένα ΦΥ΢ Sallen-Key 

2
ηρ

 ηάξηρ. (Γ) Να ςπολογιζηεί ΦΤ΢ Sallen-Key 2
ηρ

 

ηάξηρ, ηύπος Butterworth 2
ος

 βαθμού με f2 = 200Hz 

και K = 10, R = 10kΩ. Γίνεηαι  α=1.414, b=1. (Γ) Να 

ζσεδιαζηεί ηο θίληπο και  (Γ) η ζςνάπηηζη μεηαθοπάρ 

ηος.
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